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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmm Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri uyannca yazılı olarak

cevaplandınhnasmı arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Cezaevlerinde yaşanan hak ihlalleri sıklıkla gündeme gelirken siyasi iktidar, gerekli

tedbirleri almaktan kaçınmaktadır. Buna bağlı olarak mahpuslara yönelik hak ihlalleri

cezaevlerinin rutini haline gelmiştir. Tokat T Tipi Cezaevinde tutulan Mehmet Şirin Kaya’nm

maruz kaldığı uygulamalar da bunun bir örneğini oluşturmaktadır. Tarafımıza iletilen

sorunların başmda Kaya’mn tedavi ve sağlık hakkımn engellendiği gelmektedir. Çapraz bağlar

kopması sonucu ameliyat olan Kaya’nm tedavisinin yapılamadığı aktarılmaktadır. Çünkü

mahpuslar her muayeneye götürülüp getirilme sırasında onur kinci muamelelere maruz

bırakılmaktadır. Özellikle mahpuslara dayatılan ağız içi arama ile çıplak arama sebebiyle tedavi

hakkı da ortadan kalkarken Kaya hakkında tutanak tutulduğu ifade edilmektedir.
/l

Kaya’mn tutulduğu Tokat T Tipi Cezaevinde birçok hak ihlalinin yaşandığı Özgürlük
îçin Hukukçular Demeğinin (ÖHD) yayınladığı 2024 yılı raporunda da görülmektedir.

Raporda; hastaneye şevklerin ağız içi arama sebebiyle yapılamadığı, mahpuslann sosyal

faaliyetlerden yararlandırılmadığı, mtin aramaların sıklaştmldığı, muhalif TV kanalanna izin

verilmediği, 5 mahpusun şartlı tahliye hakkımn sübjektif gerekçelerle engellendiği, hasta

mahpuslara diyet yemekleri verilmediği vb. hak ihlalleri sıralanmaktadır. Her yıl tespit edilen

hak ihlallerine rağmen Hükümet’in sessiz kalmasının anlaşılır bir tarafı yokken, bu sebeple hak
ihlalleri artmaktadır.
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Bu bağlamda;

1 - Tokat T Tipi Cezaevinde yaygınlaşan hak ihlallerine ilişkin yayınlanan raporlardan

haberdar mısınız? Önergenin gerekçesinde yer alan hak ihlalleri neden ortadan

kaldınimamaktadır?

2 - Tokat T Tipi Cezaevinde hasta mahpuslann ağız içi arama ile çıplak arama

dayatması sebebiyle tedavi edilemediği doğru mudur?

3- Tokat T Tipi Cezaevinde çıplak arama ile ağız içi arama uygulaması var mıdır?

Bunun hukuki dayanağı nedir?

4- Tokat T Tipi Cezaevinde hasta mahpuslara diyet yemeği verilmediği doğru mudur?

Bununla hasta mahpuslarm sağlığına tehdit oluşmakta mıdır? Bımdan etkilenen hasta mahpus

sayısı kaçtır?

5- Tokat T Tipi Cezaevinde tutulan Mehmet Şirin Kaya’mn tedavisinin yapılamadığı

doğru mudur? Kaya’mn tedavi hakkı neden engellenmektedir?

6- Tokat T Tipi Cezaevinde hasta mahpuslarm sağlık ve tedavi hakkımn sağlanması

amacıyla alman tedbirler nelerdir? Tokat T Tipi Cezaevinde ağır hasta mahpus bulunmakta
mıdır?


